

УДК 331.91

Петруняк Г.М.*

МІЖНАРОДНИЙ ПОДІЛ ПРАЦІ В ІСТОРИЧНОМУ КОНТЕКСТІ

Зосереджуючи увагу на глобальних посткризових вимірах і прикладаючи великі зусилля на інтеграційні процеси переважно уникаємо наслідків їх в минулому.

Капіталістична система господарювання на відміну соціалістичної, як відомо, зазнавала нещадних криз, але виявлялася найбільш живучою. Відбувались боротьба за сировинні і людські ресурси, за колоніальне панування, за поділ розділеного світу. Щодо міжнародного поділу праці в часи Антанти одні країни мали право виготовляти сільсько-господарський інвентар, другі – зброю, а інші з величезним природним і виробничим потенціалом – сокири.

Діяльність Великої і Малої Антанти, Common Market, Common Wealth, СЕВ не зазнала глибокого аналізу, не було враховано ряд позитивних тенденцій в їх діяльності, що могло дещо завбачливо пом'якшити стан сучасної кризи.

Згадаймо поділ світу на країни капіталістичні, соціалістичні і малорозвинені. Незважаючи на тогочасний стан у світі, Україна тривалий період залишалась високорозвиненою аграрно-індустріальною державою. І невідомо, що було б з нею при утвердженні на її території Третього рейху.

В даний час Українська держава з потужним науково-технічним потенціалом опинилась в числі останніх.

Сучасна ідея впровадження єдиної валюти на інтеграційних просторах не нова. Дені Дідро давав рекомендації щодо валютної системи Катерині II, а Микола Коперник пропонував запровадити польський злотий в Пруссії. Чому відбувся занепад валютних систем, зокрема, падіння золотого паритету (0,888г) долара. Відповідь на дане питання варто шукати у функціонуванні світової економіки, розглядаючи виробництво і споживання як взаємозв'язаний процес.

В сучасних умовах кожній державі необхідно оздоровлювати економіку шляхом створення сприятливого інвестиційного клімату, для розвитку всіх галузей господарства.

Стосовно валютного стандарту, котрий з доларового впевнено прямує до золотого, тобто повертається назад в минуле, хочеться сказати, що нічим не підтвержені банкноти не мають цінності.

Особливу увагу треба звернути на людський капітал. Це джерело перетворень світової економіки у злагоджену систему зі збереженням специфіки кожної держави.

* Львівський національний університет ім. Івана Франка